ZADANIA PRZYGOTOWAWCZE DLA UCZESTNIKOW

VI MIEDZYPOWIATOWEGO KONKURSU MATEMATYCZNEGO
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KLASY VIl i VIII SP ORAZ GIMNAZJA
Jaka cyfre w rzedzie jednosci ma liczba a) 3% —1 b)2%® +4* 45 c) 5 -39
Wykaz, ze liczba 3> jest rozwigzaniem réwnania 243" —81" +7x = 9%
Wiemy, ze x+y=41xy = 2. Oblicz x? +y2.
Czy istnieja takie liczby catkowite X, y, z , ze X*+Yy° —4z=3?
Wyznacz zbior liczb catkowitych jednocyfrowych spetniajacych nieréwnos¢

X+2 4x -1
T+(X+1)(X 1)<(x+2) ——5

a —b2

=124.0blicz

Wiadomo, ze

a+ b
lle jest liczb p1¢c1ocyfrowych o sumie cyfr rownej 4?

~543
\/_ _
Cztery babcie graly w brydza. Srednia ich wieku wynosita 74 lata. Gdy babcia Matylda
zrezygnowala z gry, srednia wieku pozostatych bab¢ wynosita wtedy 72 lata. Ile lat ma babcia
Matylda?
Suma cyfr liczby dwucyfrowej wynosi 7. Po przestawieniu cyfr tej liczby otrzymamy
liczbe o 27 wieksza od poczatkowej. Jaka to liczba?
Agata z Piotrem prowadzg firme¢. Oboje spedzaja w pracy tyle samo czasu. Agata
pracuje 3 dni w tygodniu, ale kazdego dnia o 4 godziny dtuzej niz Piotr. Natomiast
Piotr pracuje 5 dni w tygodniu, kazdego dnia po tyle samo godzin. Ile godzin dziennie
pracuje Agata, a ile Piotr?
Kajakarz, ptynac z pradem rzeki, pokonat t¢ samg trase¢ w dwie godziny i 48 minut.
Kajakarz w wodzie stojacej na przyklad w jeziorze ) ptywa z predkoscia 10 km/h.
jaka jest predkos¢ pradu rzeki?

Wykaz, ze hczba jest wymierna.

Znajdz takie dwie liczby naturalne, ktérych stosunek jest réwny 1; , aroznica 160%

wigkszej z nich 1 dwukrotnos$ci drugiej wynosi 2.

Gdy ceng akcji zwigkszono 0 5%, a potem zmniejszono 0 8%, wynosi ona 1449 zt.
Jaka ceng miata akcja przed zmianami?

Zmieszano pewng ilos¢ kilogramow 8% roztworu kwasu siarkowego z 5 kg 12%
roztworu kwasu siarkowego . Otrzymano 10,5% roztwor. Ile byto roztworu 8%?

Do pojemnika w ksztalcie prostopadtoscianu 0 wymiarach 20cm x 40cm x 50cm
wlano 35 litréw mleka o 2-procentowej zawartosci ttuszczu, a nast¢gpnie do pelna
dolano mleko o 10-procentowej zawarto$ci thuszczu. Ile procent zawarto$ci thuszczu
ma mleko w pojemniku?

Trzej kolarze jada po torze w ksztalcie okregu. Pierwszy przebywa pelne okrazenie w
5 minut, drugi w 6 minut, a trzeci w 3 minuty. Kolarze wystartowali jednocze$nie z
linii startu 0 godzinie 13% . Podaj godzine pierwszego spotkania na linii startu.
Odpowiedz uzasadnij.

Oblicz pole trojkata rownobocznego, jesli suma dlugosci promienia okregu wpisanego
w ten trojkat 1 promienia okregu opisanego na tym trojkacie wynosi 12.

Oblicz pole trapezu o postawach 16, 44 oraz ramionach dlugosci 25 oraz 17.

W trapezie rOwnoramiennym podstawy maja dlugosci 4 cm 1 14 cm, za$ rami¢ ma
dhugos¢ 13 cm. Oblicz odleglo$¢ punktu przecigcia przekatnych trapezu od dtuzszej

podstawy.
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Znajdz boki czworokata, ktérego obwdd jest rowny 54 cm, jezeli wiesz, ze boki tego
czworokata wyrazaja si¢ kolejnymi liczbami naturalnymi.

O godzinie 6% wskazowki zegara tworza kat pélpelny. Po jakim najkrotszym czasie
wskazowki zegara utworzg miedzy sobg znéw kat potpeiny?

W tréjkat ABC wpisano rownolegtobok DEFG w ten sposob, ze punkt D pokrywa si¢
z punktem A, punkt E € AB,punkt F € BC,a punkt G € AC. Oblicz boki
rownolegloboku DEFG, jezeli |AB| = 25¢m, |AC| = 20cm a obwdd tego
rownolegtoboku jest rowny 44 cm.

Obwadd czworokata ABCD wynosi 23 cm. Przekatna DB dzieli ten czworokat na dwa
trojkaty, ktérych obwody wynoszg odpowiednio21 cm i 20 cm. Jaka dtugo$¢ ma
przekatna DB?

W dowolnym trapezie ABCD , punkt P jest punktem przecigcia si¢ przekatnych.
Udowodnij, ze pole trojkata APD jest rowne polu trojkata BPC.

Koto i kwadrat majg taki sam obwod S. Wyznacz stosunek pol tych figur.

Pole powierzchni catkowitej sze$cianu o krawedzi a+2 wynosi 294. Oblicz a i obje¢tos¢
tego sze$cianu.

Przekatne rombu majg dlugo$¢ 10 cm i 1,6 dm. Oblicz pole czworokata, ktérego
wierzchotkami sg §rodki bokéw rombu.



